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«ВЕРТЕКС» развивает рынок растворов для ирригаторов
Фармацевтическая компания «ВЕРТЕКС» вывела на рынок новый продукт – раствор для ирригаторов - в серии средств для гигиены полости рта и профилактики заболеваний десен «Асепта». Раствор предназначен к применению для мест полости рта, которые невозможно почистить с помощью зубной щетки, но где может справиться ирригатор – приспособление для удаления остатков пищи и налета с помощью струи специальной жидкости. Эффективность нового продукта компании доказана клиническими исследованиями, проведенными на базе ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова в 2014 году. Серия «Асепта» зарекомендовала себя в медицинском сообществе и входит в топ-3 брендов средств в сегменте ополаскивателей для полости рта по объему продаж за первое полугодие 2014 года.
По данным маркетингового агентства ЗАО «Группа ДСМ», объем фармацевтического рынка средств для ухода за полостью рта в денежном выражении ежегодно демонстрирует положительную динамику. За первое полугодие 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года рост составляет 5,9%, достигнув показателя 2,7 млрд рублей. В то же время объем розничных продаж продукции бренда «Асепта» опережает рыночный темп: демонстрирует прирост 14,5%, дойдя до отметки 76 млн рублей. 

В сегменте ополаскивателей для полости рта «Асепта» позиционирует себя еще более уверенно: объем продаж этих продуктов торговой марки по итогам первого полугодия 2014 года увеличился на 16% по отношению к аналогичному предшествующему периоду. Таким образом, доля рынка «Асепты» по объему продаж этой категории средств для полости рта составила 9,5%.
По данным экспертов, рынок демонстрирует рост спроса на профессиональные стоматологические услуги, включая гигиену полости рта. Формируется культура более пристального внимания пациентов как к медицинской, так и эстетической стороне вопроса. В частности все более востребованными и доступными становятся ортодонтическое лечение с помощью брекет-систем практически на любой вкус и кошелек, установка имплантов и пр. Все эти тенденции привели к становлению рынка ирригаторов – приспособлений для удаления остатков пищи и налета во всех местах полости рта струей воды или специального раствора, подающейся под давлением. Применять ирригаторы также рекомендуется для профилактики кариеса и заболеваний десен,  также - когда невозможно ограничиться чисткой с помощью щетки из-за особого расположения зубов, при наличии имплантов, коронок, мостов и по ряду других причин. Кроме того, как отмечают стоматологи, процедура позволяет эффективно массировать десны, что улучшает их кровоснабжение и делает более крепкими.

Сегодня российский рынок жидкостей для ирригаторов представлен продукцией российских и иностранных производителей в разных ценовых категориях. Как правило, она пока редко встречается на аптечной полке и широко представлена в интернет-магазинах.

«Сегмент растворов для ирригаторов в России только развивается и на данный момент представлен небольшим выбором продукции. Мы оценили его перспективу, растущие потребности в использовании приборов и, соответственно, жидкостей для них, учли положительные отзывы стоматологов об эффективности применения ирригаторов и создали для этих приспособлений свой продукт», - отмечает Георгий Побелянский, генеральный директор ЗАО «ВЕРТЕКС». С августа новый раствор для ирригаторов «Асепта» доступен в аптечных сетях.

Раствор представляет собой концентрат 1:10, подходит для любого типа ирригатора и в разбавленном водой виде также может применяться как ополаскиватель для ротовой полости. Эффективность продукта доказана клиническими исследованиями, проведенными на базе ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова в 2014 г. 

Раствор для ирригатора «Асепта»:

· Препятствует развитию кариеса

· Защищает десны от воспаления

· Надолго сохраняет свежее дыхание

· Не содержит спирта, фтора, красителей

Для информации

Бренд «Асепта» выведен на рынок семь лет назад, находится в числе лидеров по показателям продаж и имеет положительную репутацию в медицинском сообществе.
В серии «Асепта» уже представлена линейка ополаскивателей для полости рта как для ежедневной гигиены, так и для лечения гингивитов и пародонтитов, а также другие продукты: зубные пасты, гель и бальзам для десен, витаминно-минеральный комплекс и другие.
Ассортимент «ВЕРТЕКСА»:

· Более 160 позиций лекарственных препаратов и косметических средств

· 51 лекарство, выпускаемое компанией, входит в перечень ЖНВЛП – жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов

· Федеральный охват дистрибьюции продукции, часть косметического ассортимента также представлена в Казахстане и Беларуси.
ЗАО «ВЕРТЕКС»:

· 11 лет на рынке с момента получения первой лицензии на производство лекарств

· Входит в топ-10 наиболее влиятельных локальных фармпроизводителей России по итогам 2013 года (источник – RNS Pharma, выборка – 800 респондентов из 36 городов России, февраль 2014)
· Резидент особой экономической зоны «Санкт-Петербург», где с 2013 года строит инновационно-производственный комплекс на площадке «Новоорловская»

Сайт компании: Vertex.spb.ru
Сайт серии: Asepta.ru
«ВЕРТЕКС» в Instagram: @vertex_pharm
Канал ЗАО «ВЕРТЕКС» на youtube.ru http://www.youtube.com/channel/UCFNjjK9p8ZuE43NDUH-Mfwg 

«ВЕРТЕКС» в Твиттере @VERTEX_pharm 

